
ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

(CAE) DE LOUVEIRA-SP 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia trinta de setembro do ano de dois mil 

e vinte e dois, o CAE de Louveira-SP reuniu-se virtualmente, através da plataforma 

Google Meet®, onde estava presente também a nutricionista Marina da Divisão de 

Merenda Escolar. 

 

No início da reunião a nutricionista Marina convidou os membros do conselho 

que compareceram ao encontro estadual de conselheiros de alimentação escolar a 

compartilhar um pouco da experiência. A conselheira Vivian explicou um pouco da 

dinâmica do evento e sobre os conteúdos apresentados, ressaltando a importância da 

capacitação nas atividades desenvolvidas pelos CAE’s. 

Em pauta nesta reunião, a nutricionista Marina informou sobre o novo 

fornecedor de frutas, que iniciou as entregas neste mês, assim como a forma diferente 

na oferta destes insumos nas escolas, através de embalagens individuais. Alguns dos 

membros presentes na reunião levantaram algumas questões sobre essa situação, mas 

as mais relevantes foram sobre a qualidade de algumas frutas entregues, a embalagem 

diferenciada, se levado em consideração o fato de que as embalagens individuais 

geram mais resíduos, e ainda o fato de que algumas escolas ficaram sem a entrega 

deste insumo, deixando os alunos destas escolas sem a sobremesa nestes dias 

determinados. Os membros deste conselho acordaram o acompanhamento nas 

próximas semanas de possíveis intercorrências relacionadas a este fornecedor onde, 

caso estas voltem a se repetir com frequência, será levado em questão ao DME, 

secretaria de educação e prefeitura municipal. 

Continuando a reunião, foi informado que o Conselho Regional de Nutrição, no 

uso de suas atribuições, na figura da fiscal nutricionista Hilda Chiqueto, realizou no 

último dia 27/09/2022 uma visita nas dependências da Cozinha Piloto. Durante a visita 

a fiscal levantou algumas observações e avaliações que foram descritas no Roteiro de 

Visita Técnica, entregue à nutricionista Marina, que partilhou aos conselheiros alguns 

dos pontos levantados na visita. Após alguns questionamentos por parte dos 

conselheiros e informações sobre a visita apresentada pela nutricionista Marina, fica 



clara a observação de quatro pontos específicos: problemas relacionados a situações 

estruturais, dificuldades relacionadas a falta de mão de obra, ausência de ASO’s 

atualizados dos manipuladores de alimentos e falta de um controle de potabilidade da 

água que abastece o novo berçário no bairro Monterrey, que ocorre através de poço. 

Com isso, os membros presentes na reunião acordaram na elaboração de um ofício, 

direcionado ao DME e, posteriormente, à Secretaria de Educação, para que os pontos 

abordados na visita sejam explicados e sanados em menor tempo possível pois é de 

entendimento deste conselho a gravidade e importância que tais levantamentos feitos 

pela fiscal oferecem à qualidade da refeição preparada, trabalho dos manipuladores 

de alimentos envolvidos e, principalmente, às crianças atendidas com estas refeições. 

Dando continuidade a nutricionista Marina informou sobre os eventos que 

acontecerão em Outubro envolvendo o DME. Um deles será um evento nas escolas, 

chamado festa do Havaí, onde em um dia determinado a refeição da merenda escolar 

será substituída por lanches. Outro evento, as Olimpíadas Escolares, contará com a 

participação do DME no fornecimento de lanches. 

Por fim, a presidente do conselho informou que haverá o encontro estadual de 

educação e que o convite para o evento foi estendido aos membros do CAE. Para 

quem levantar interesse no encontro ela ficou de enviar no grupo do WhatsApp® o link 

para inscrição do evento. 

Encerrada a reunião, e nada mais tendo a acrescentar, redigi a presente ata que 

será assinada digitalmente por mim e virtualmente por todos os presentes. 

 

 

Louveira, 23 de Maio de 2022. 

 

 
Alex Graça Ferreira 

Conselheiro - Secretário 

CAE - Louveira 


